

# FELELMÉNYEK NAPJA

Előfizetési árak:

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
3 óra	3 K.	3 óra	4-50 K.
6 óra	6 K.	6 óra	9- K.
1 évre	12 K.	1 évre	18- K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Előfizetési és kiadóhatalom:  
Szeles István-úr I.  
Egyes szám: 4 HÍR.  
Művelési díjazás szerint.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## Leányközépiskolánk ügye.

Pénteken délutánra értekezletet hívott egybe Szára Gyula dr. polgármester a városba tanácssterembe s ez az értekezlet, — ha a juniusi közgyűlés is úgy akarja — döntésre vitte a leányok oktatásának ügyét Székesfehérváron.

Eznapunk kezdettől fogva elsősorú kulturális kötelességnek tartotta a foglalkozást ezzel a kérdéssel s a közönség nyílt irányú tájékoztatását. Azért — azt hisszük — elég lesz, ha jelenleg az ügy eddigi fejleményeit csak egészen röviden érintjük.

A nyolcvanas években sok idealizmussal, de azokra az időkre nagyon jellemző módon a praktikus érzéknek s az életismeretnek teljes hiányával megcsinált felsőbbtanulmányok pár évized alatt teljesen elsovadtak. A kemény kenyérvet, a megélhetés nehéz gondjait lejtették a Trefort-fülszobor alá meglehetősen virágot; a huszadik század emberének, a leányának is, diploma, kenyér kell.

Ez indította a magyar közoktatásügy vezetőjét arra, hogy a múlt év augusztusában rendezetlenül intézkedjék a felsőbbtanulmányok, átszervezésnek kérdésében. A miniszteri rendelet tudvaleg a régi hatosztályú felsőbbtanulmányok hétévesítésére irányulva készült el. Ez az átszervezés ma már az ország legtöbb városában megtörtént. Mindössze három város, köztük Székesfehérvár, nem intézkedett még mai napig sem ebben a fontos kérdésben.

A helybeli felsőbbtanulmányok tanári kara a múlt év augusztusában, — bár nehéz szívvel, de, akkor úgy látszott, a sok-sok megfontolandó körülmény figyelembe vételével nagyon indokoltan — a felsőkereskedelmi iskola felállítását ajánlotta az iskolát fenntartó városnak. Sok érv szolgált e mellett a javaslat mellett. Am, az azóta eltelt egy év máris felidőzte a javaslat gyengéit és szinte elemi erővel terelte a tanári kar és a nagyközönség rokonszenvét a leánygimnázium felé. Ennek a változásnak az eredménye az a be-

advány, melyet a felsőbbtanulmányok tanári kara, Littyán Viktóriával egy, pár hó előtt a tanácshoz intézett s abban a leánygimnázium felállítását ajánlja, és kéri a városotól.

A pénteki értekezlet erről a kérdéssel tárgyalta. Jelen voltak Szára Gyula dr. polgármester elnöksége alatt: Kerekes Lajos dr. főjegyző, Kovács Á. Sándor, Simon Sándor, Farkas Sándor dr. tanácsosok. Vermes Mihály dr. és Holly Géza dr., Pausch Rafael, Veisenfeld János igazgatók, Bilkei Ferenc plebános, a felsőleány iskola tanári kara Szepesy Géza igazgatóval első csaknem teljes számban. A jegyzőkönyvet dr. Csütary Emil dr. vezette.

Az ügy eddigi fázisairól Szepesy Géza tájékoztatta az értekezletet. Utána Littyán Viktória érvelt meggyőző erővel a leánygimnázium felállításá mellett.

Szavai nyomán — főleg mi- kor rámutatott arra, hogy a gim-

nazium tanulmányokat végző leányok, ha bármely okból nem folytatják, vagy nem folytathatják is tanulmányaikat az egyetem, még mindig lesznek ott pályaválasztás és kenyérkereset dolgában, mint ha felsőkereskedelmi iskolát végeztek volna — egyhangúvá alakult az értekezlet feljegyzése, hogy az évszázadok tapasztalatainak kifejlesztett gimnázium, a művelt emberiségnek mindez ideig felül nem múlt, értékeiből nem vesztett, elsősorú nevelő iskolája felül nem eslebe helyezendő a nagyon is egyoldalú szakképzettségűt nyújtó felsőkereskedelmi iskolának.

A javaslatot az egész tanácsület nevében indokoló beszéd ellen nem is hangzott el egyetlen szó sem s ha a jelek nem csalnak, a juniusi közgyűlés is egyhangúlag a leánygimnázium felállítását fogja dönteni. És okvetlenül és végzetlenül, mert az eddigi bizonytalanságban élő szülők ezt a döntést nagyon várják.

## A belvárosban is legyen városi konyha.

### Indítvány a közgyűléshez.

Az országban nincsen olyan olcsó és jó városi konyha, mint nekünk székesfehérváriaknak. A mai hihetetlen drágaságban 80 fillérért kitűnő és teljesen elég mennyiségű ebédet lehet kapni a városi konyhában. Ez a városi intézmény dr. Szára Gyula polgármester és Kovács Á. Sándor városi tanácsos érdeme. Különösen Kovács tanácsos szerzett el-évülhetetlen érdemeket. Egy hibája azonban mégis van a városi konyhának és e hiba az, hogy csak egy van belőle a felsővárosban. A város alsóbb részeinek így nagyon messze van. E bajon akar segíteni dr. Holly Géza városi b. tag s a legközelebbi közgyűlésen indítványozza, hogy a belvárosban is állítsanak fel városi konyhát. Erről szól az alábbi indítvány:

A világháború által okozott gon-

dok egyik legfontosabb része az itthon maradtak megélhetési viszonyainak túrfüvető, lehetővé tételé.

Az élelmiszereknek, a ruházati, szükségleti cikkeknek rendkívül megrágtulása, habár mindenkit érint, mégis azokat sújtja legjobban, azokat állítja a létkérdése elé, a kiknek kereseti viszonyai a háború alatt nemcsak hogy nem javultak, hanem vagy a régi maradt, vagy még rosszabbodott. Ezeknek segítésére menni a közhatalosnak legszebb feladata.

E tekintetben örömmel állapítható meg, hogy a polgármester és Kovács Sándor városi bizottsági tag kezdeményezésére megszerveztetett az ugynevezett városi konyha.

Nem hiszem, hogy aki a városi konyha a városi bizottsági tag kezdeményezésére megszerveztetett az ugynevezett városi konyha.

Ez intézmény megteremtését, különösen annak ügybuzgó munkatartatánál kitűnő vezetőjét Ko-

vács Á. Sándort teljes elismeréssel kell, hogy illessen nemcsak az a sok száz egység, a ki a városi konyha működésének előnyeit közvetlenül élvezte, vagy élvezte, hanem mindazok, a a kik emberitársaik szűk helyzetének altruisztikus intézmény útján való megjavításán örülni tudnak.

A megelégedettségnek következményeit azonban le kell vonnunk.

Látjuk, hogy a háború rendkívüli elhuzódása különösen a városi lakosság kis keresetű tömegeit támadja létezésükében, tehát az ő támogatásuk a leg sürgetőbb és legindokoltabb. E támogatás leghatékonyabban az élelmiszer területén nyilvánulhat meg.

Az előbb felsorolt tények és a most változó helyzet logikai folyamán, hogy a városi konyhát tovább kell fejleszteni, mert ezzel a közelgő télre sok egzisztenciát a biztos nyomortól megmenthetünk. Indítványozom tehát: Mondja ki a közgyűlés, hogy a városi konyhát tovább fejleszteni kívánja és e célból a belvárosban is állít fel egy konyhát. Ennek keretében a városi konyha vezetésére felkéri Kovács Sándor bizottsági tagot. — E célra a közfelhasználási pénztár terhére 10000 korona azaz tízezer korona segélyt szavaz meg, a melyet a vezető, polgármesteri utalványozásra a felmerülő szükséghez képest felvehet.

A városi konyha működéséről és eredményéről a közgyűlésnek 6 hónaponként számadás kapcsán teendő.

Egyben kimondja a törvényhatóság, hogy mindazokat az élelmi cikkeket, a melyek felett a város rendelkezik, önköltségi áron bocsájja a városi konyha rendelkezésére.

Szoborfelavatás. Nagyon kedvesnek ígérkező ünnepség keretében fog megtörténni Maugsch Gyula gyönyörű művének, az árvák háza parkjában felállított Orangyal szobornak felavatása pünkösdi hétfőjén d. u. fél 6 órakor. Az ünnepség az árvák által előadandó színdarabokkal kezdődik, majd a szoborhoz vonulnak, ott énekek s szavatok után dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök mond beszédet a megálló szobrot. Az ünnepséget az alapító jótévközlő emlékének szentelték s a helyi adományokat a szegények segélyezésére fordítják.

Minden koronával, amelyet hadikölcsőre jegyzünk, egy téglát hordunk a béke épületéhez.

Egyes szám ára 4 HÍR.

## Székesfehérvár a tisztviselőkért. Háborus pótlékot ad a város.

A Fejérmegyei Napló már többször ismertette azt a nagyfotosságu mozgalmat, amelyet a város törvényhatósága a tisztviselők érdekében indított. A mult közgyűlésen került szóba, hogy Székesfehérvár nagyobb háborus segéllyel segít a fixesinek súlyos anyagi helyzetén s ennek részletes kidolgozására bizottságot alakítottak Kovács A. Sándor tanácsos vezetésével, aki az idea felvetője volt.

E bizottság elkészült nagy munkájával és a májusi közgyűlés fogja tárgyalni. A közgyűlés elé kerülő javaslat főbb részei a következők:

A bizottság csakis a IX. fizetés osztálybeliektől kezdődőleg lefelé javasolja a háborus segélyt. A nagyobb fizetés osztálybeliek nem kapnak segélyt, valamint azok sem, akik legközelebb a IX.-ból a VIII.-ba lépnek elő. Segélyt kapnak az összes állandó jellegű alkalmazottai a városnak, nemkülönben a kegyuri jogon kinevezettek és városi alkalmazásban levők. A nő alkalmazottak közül, azok kapnak segélyt, akik már a háboru előtt is a város szolgálatában állottak. Elvként álli-

tottak fel, hogy a segély nem lehet nagyobb 500 koronánál, hogy a nők alkalmazottak nagyobb segédelmet kapjanak, mint a férfiak. A tanítók a tisztviselőkkel egyenlő elbírálásban részesülnek. A rendőrelégység és hasonló alkalmazottak segélye nem lehet kevesebb 350 koronánál. Nem kapnak segélyt azok a tisztviselők sem, akik magánpraxist folytatnak. A két plebánosnak káplántartás címén minden káplán után 500 korona hozzájárulást javasolnak. A többi kegyuri alkalmazottak és a városi hitoktatóknak az eddig élvezett illetményeik után 30 százalékos háborus segélyt javasolnak. Mindazok az ideiglenes alkalmazottak, akik már nyugdíjasok, nem kapnak segélyt.

Az összes háborus pótlék 93835-12 koronát tesz ki. Junius 1-től egy évre való megállapítását kéri a bizottság s ha a kormányhatósági jóváhagyás legkésőbb július 31-ig nem érkezik meg, ugy e háborus segítséget két részletben utalják ki, augusztus 1-én és október 1-én. A tanács és a pénzügyi szakosztály május 29-én foglalkozik a tervezettel.

A közgyűlés 30-án tárgyalja. Mint értesülünk, a közgyűlés tüntető egyhangu szavazással fogja elfogadni e szociális alapokon felépített háborus segélyjavaslatot.

## Jegyezzen hadikölcsönt.

— **Elismerés a hadsegélyezésért.** A magyar királyi honvédelmi miniszterium a székesfehérvári és fejérmegyei Hadsegélyző vezetőinek, az elnök és alelnököknek, valamint a titkároknek diszoklevelet küldött azért a nagyarányu tevékenységért, amelyet a hadsegélyezés terén kifejtettek.

— **Lejárt a pályázat ideje.** A városi aljegyzői és rendőrkapitányi állásokra a pályázat szombatn délelőtt lejárt. A következők pályáztak a megüresedett állásokra: a hadba vonult tisztviselőket pályázat nélkül megválaszthatóknak veszik. Dr. Farkas István közgazdasági gyakornok ezenfelül kérvényt is nyújtott be s abban a másodaljegyzői állásra és a rendőrkapitányságra pályázik. Pályázókak tekintik Bokor Atillát és dr. Koller Gyulát, ezek katonai szolgálatot teljesítettek, dr. Koller hadifogoly. Kérvényt nyújtottak be az aljegyzői állásra dr. Csitáry G. Emil tb. aljegyző és dr. Hunyadi Vilmos Pestszentlőrincről.

A rendőrkapitányi állásra pályáztak kérvénnyel: dr. Csitáry G. Emil tb. aljegyző, dr. Almásy Gyula nagykanizsai törvényszéki jegyző, Hucskó Mihály löcsei rendőrkapitány, Adorján Marcell turócszénimartoni származó.

— **Nagylelkű jótékonyaság.** Özv. Grünfeld Jakabné a Lujza szanatóriumra 50000 koronát, a gyöngyösi tükárosultaknak 1000 koronát adományozott. A nemes tett önmagát dicséri.

## Jegyezzen hadikölcsönt.

— **Eljegyzés.** Grünfeld Géza tarnócazapustai földbirtokos eljegyezte Ullmann Imrét. Pollák Henrik városi biz. tag. unokahúgát.

— **Sertésrevírálás előtt.** A vágómarha beszerzése a hadrakelt sereg részére Magyarországon miundinkább nehézségekre ütközik. A feltétlenül szükséges mennyiség aránylag nagyobb részt Ausztriában kellett beszerezni, mert a megállapított kvóta Magyarországon megközelítőleg sem volt szállítható, Minthogy ez állapot a hadrakelt sereg feltétlenül szükséges élelmezése szempontjából többé fenn nem tartható, a cs. és kir. hadügyminiszterium a m. kir. földmivélségi miniszteriummal egyetértőleg május és június havára a cs. és kir. hadügyminiszterium Vágómarha Bevásárlási Központjának magasabb árakat engedélyezett, ez árak azonban július havától kezdődőleg minden hónapban rendszeresen lejjebb fognak szállíthatni. Egyben megállapodás jött létre arra nézve is, hogy e magasabb árak mellett a Magyarországra megállapított kvóta a mai szabad vásárlással előteremthető nem lenne, ugy a m. kir. földmivélségi miniszterium a rendkívüli helyzet által indokolt súlyos rendszabályokhoz fog folyamodni, hogy a hadsegélyezés szükségétét kénysereszközök igénybevételel bi biztosítsa. A székesfehérvári és fejérmegyei kirendeltség vásárlója a vásárokon Vinkler Jenő. Bevásárlási idő alatt az érdekeltek a Magyar királyban tárgyalhatnak vele. Ott van az irodája. A kisebb vásárlásokat a vásárokon eszközöli, a nagyobb bevásárlásokat megke-resekre intézi el.

## HA BÉKÉT AKARUNK, OKVETLEN JEGYEZZÜNK HADIKÖLCSÖNT.

## Székesfehérvár és Fejérmegye köz-és magántisztviselőihez.

Az alakuló szövetkezet elnöksége a következő felhívást teszi közhírré: A Székesfehérvári és Fejérmegyei köz és magántisztviselők Fogyasztási szövetkezete május hó 23-án tartotta alakuló közgyűlését s június 1-én kezdi meg működését. Eddig vagy ezren iratkoztak be.

Felhívjuk városunk és vármegyénk állami, községi, és magán hivatalainak, intézeteinek és válatatainak tisztviselőit, akik még be akarhatnak lépni a szövetkezetbe, hogy Vértess József tanárnál kitért ívet írják alá. De lehet levél útján is jelentkezni.

A tagok 120 koronát fizetnek egyszerre, vagy 12 havi részletben. A beiratási díj 6 korona. Az 1200 koronánál kisebb javadalmazási alkalmazottak az összeget 24 hó alatt fizethetik le.

A tagok a szövetkezet boltjában minden ott levő áruháiból saját házi szükségletük erejéig bármit vásárolhatnak. Az elért tisztas nyereségben pedig a bevásárlási összeg arányában a tagok is részesednek úgy, hogy a reájuk eső nyereség a

befizetett tüzlet részhez osztoztatik. A befizetett tüzlet rész erejéig illetve az ehöz csatolt nyereségszázszal megnövekedett hitel-fedezeti számla erejéig a tagoknak hitelbe is lehet vásárolni, csakhogy e hitel összegét minden hónap nyolcadikáig le kell fizetni. A tagok tagsági igazolványt és bevásárlási könyvecskét kapnak.

## HIREK.

### PÜNKÖSD.

— Ujra itt van az élet és termékenység, erő és virágosság lelkének, a Szentlélek Istennek ünnepe, a katolikus egyház születésnapja, amikor e lélektől indítatva „Hozzánk áll a mintegy három ezer lélek”. A világtörténelem legnehezebb napjait éljük: most érezzük igazán, hogy milyen szegény és tehetetlen az ember. Elhervadunk a szenvedéstől és bánattól, kiaszkj lelkünk mint a kiegészített föld a haszaltalan sóvárkózástól. Sohasem volt ilyen szükségünk az elevenítő és mindent megújító Szentlélekre, hogy kegyelmének barátságával üdítse föl ezt a számmuntól kiszáradt világot s Ő, aki a békeesség galambját választotta szimbólumának, árássa ki a szeretet és béke lelkét az egymást gyilkoló ember-testvérek szívébe. — Az Isten

egyháza is, mely a Szentlélek hajléka: és csodás kincseinek letéteményese ugyancsak nehéz napokat él. Missió tevékenysége megbénult; hithirdetők véretől öntözött földnek a három-éves tél sok mindent elpusztított és megakadályozta az új termés növekedését. Ithon pedig ugyancsak nagy küzdelmek várnak reá. Bebizonyult, hogy a háboru a szabadkőműves páholyokban késztetett elő s a nemzetközi keresztényellenes molesztáknak, a nagytökének érdekei is ugyanazt kívánták: természetes, hogy a háboru után mindezek teljes erővel vetik majd magukat a kath. Egyház elleni harca s eltiporni s a világból kiirtani kívánják az igazság képviselőjét. Mily nagy okunk van tehát, hogy kiesdekeljünk egyházunk vezetői, a pápa és a püspökök számára a megvilágításnak, erőnek és bátorságnak szent lelkét és hogy magunk is megerősödjünk az igaz hithez való ragaszkodásban, megvalván azt bátran és híven az élet és történelem minde változatai közé pette. Mert hiszen minden jó között az a legnagyobb hogy katolikusok lehetünk.

— A zirci apát Székesfehérvárról. Dr. Békefi Remig, a cisztercita rend apátja több nap tartózkodásra Székesfehérvárra érkezett.

— **Értesítés.** F. hó 28-án Pünkösd hétfőjén a mároshgyi kápolnában reggel 8 órakor szent mise lesz.

— **Kongreganisták felvétele.** A Ferenc József nőnevelő intézetében működő két Mária-kongregáció jelöltjeit pünkösdi hétfőn, délután 4 órakor veszi fel dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök a szemináriumi templomban. A felvételre jelentkező jelöltek a következők: A nagy kongregációból: Auerbach Margit, Frits Katalin, Héjj Róza, Mayer Lujza, Palotay Irén, Pángi Mária, Thom Emma, Vida Margit, Weisenfeld Anna. — A kis kongregációból: Baka Elvira, Baka Ilona, Berki Anna, Bécsi Borbála, Bús Anna, Csöppentzy Mária, Demarcó Anna, Farkas Anna, Fockter Katalin, Gelencsér Ilona, Gelencsér Ilona, Gerbán Vilma, Gibba Mária Magdolna, Grünsteck Mária, Karkas Ilona, Kerger Mária, Keszei Mária, Kiss Katalin, Klima Anna, König Irén, Kukorely Mária, Lichteneky Mária, Lipárh Emilia, Martokány Mária, Mayer Júlia, Mocher Ilona, Pállér Róza, Salla Julianna, Schröder Etelka, Simon Mária, Szabó Vilma, Szatmáry Anna, Szatmáry Rozália, Szatmáry Terézia, Tangel Angala, ifj. Tóth Anna, id. Tóth Anna, Vanka Margit, Wehinger Ilona, Vida Mária, Zámory Vilma.

## Jegyezzen hadikölcsönt.

— Rác Pallék tőrogatorversenye. Pünkösöd mindkét ünnepe-n rika élvezete lesz Székesfehérvár közönségének a Lővészkerben. A székesfehérvári és fejérmegyei Hadsegélyző az ünnep mindkét napján délután fél 5 óratól fél 8 ig csekély be-lépődij mellett a világhírű Rác Pali fiának magas szintályu zenekarával hangversenyt ren-dez. A műsorból különösen a tőrogator számokat említjük meg. A jelekből ítélve a hang-verseny óriási érdeklődés mel-lett fog lefolyni. Megjegyezzük, hogy a Hadsegélyzőnek terve az egész nyári idő alatt e lő-vészkeri hangversenyeket meg-tartani és a hírneves Rác-zene-karral már megövezésre lépett. A belépődij minden alkalommal személyileg 80 fillér; családileg 1 kor, katoná és gyermekileg 20 fillér lesz. A katonajegy az altiszteknek is érvényes.

— Segélyosztó gyűlés. A szé-kesfehérvári és fejérmegyei Had-segélyző nagybizottsága pénteken tartotta rendes heti segélyosztó gyűlését Heltay Jenőné alelnök vezetésevel. A heti ügyeket, pénz-tárgyokat és egyéb hivatalos irá-tokat Baranyay Lajos titkár ismer-tette, Kiss Géza tb. főszámvevő pedig a segélykérvényeket adta elő. A gyűlés elhatározta, hogy a nyári hónapok alatt tekintettel a nagy munkaalkalmakra, szünetel-tetni fogja a heti segélyosztó gyűlések megtartását és csak havonként egyszer ülésezik, ha a körülmények úgy kívánják. E segélyosztásmegszorítás azért is szükséges, hogy a meglevő pénz-alap a téli hónapokra maradjon meg, amikor már a munkaalkalmak megszűntek. Az iroda a felek részére a nyári idő alatt a hivatalos napokat is redukálja és csak hét-főn, szerdán és szombaton lesz nyitva. A többi napokon csak a bizottság és az iroda személyzete részére vannak hivatalos órák s az alatt az irodai, könyvelési, el-számolási teendők végzik. A nyár elmúltával ismét visszaállítják a felek részére a mindennapos hivatali órákat és a heti segélyosztó gyűléseket. Most azonban csak kivételes sürgős esetekben lesz segélyosztás. Megjegyzendő, hogy a városi és a vármegyei Ö. H. J. alap és annak bizottsága a nyáron is az eddigi rendszerrel dolgozik, vagyis a havi segélyosztás a hadiövezetek és árva részére nem fog szünetelni. Ennek inté-zése továbbra is megszorítás nélkül marad. A hadiövezetek és árva, akiknek Ö. H. J. igazoló könyvecskéjük megvan, minden hónap 20—25-ike között külön behívás nélkül jelentkezhetnek a segélyért, azt kiutalják, mert az Ö. H. J. albizottságok a szokásos segélyosztó gyűléseket minden hónapban megtartják. A pénteki gyűlés egyhangulag elhatározta, hogy László István alezredesnek, pótzászlóaljparancsnoknak szemé-lyesen köszöni meg azt a sok fáradozást, amelyet a Hadsegélyző irodájának katonai támogatásával kifejt. Így az ő közbejárásának

köszönhető, hogy a honvédelmi miniszter az irodamunkákra kiren-delt két altiszt és a küldönc be-onztatását a Hadsegélyző nagyarányu tevékenységére való tekintettel véglegesítette.

— Kézrekerült betörő. Nagy-stíli, országos szélhámós s betörő csipett fülön Horváth Géza vezető járásörmester a Nádor utcán. Fel-tűnő eleganciájával vonta magára a figyelmet, s jól vasalt új ruhá-jához sehogy sem illettek a közön-séges kérges kezek, no meg az otromba cipő. A viselkedésével is elarulta magát, amint a Magyar Király szállodából jött ki s nagy tettetéssel újságolvasást imitált. A járásörmester feltűnés nélkül nyo-mában maradt a delikvensnek s várt, hova szándékozik menni. Bement a ciszterciák templomába s ott alaposan körülnézett mindent. Mikor kijött, Horváth járásörmester igazolásra szólította fel. A lecsapott bomba teljesen konsternálta az atyafit. Öt percen belül zavarodott-déságában és az ügyes csendőrkér-dések hatása alatt öt néven is igazolta magát és egy tucat becsületes foglalkozást is felsorolt. A dolog vége nagyon természetesen előállítás lett a csendőrségen. A soknevű szélhámóst mindenekelőtt kioktatta a járásörmester, hogy azonnal a sziniszágásokkal álljon elő, mert a dolog csavarásával és hazudozással csak önmagának árt és az lesz a vége, hogy az igazság bevallásáig egy falat enni-valót sem kap. A gyomorral való hivatkozás rövidesen kicsalta a valóságot a mi szélhámósunkból. Egy szuszra tizenöt betörést béis-mer, melyeket az ország külön-böző városaihoz követett el. A nála levő lopott holmikát és pénzt is megmutatta. Töredelmesen beis-mernte, hogy Székesfehérvárra is betörni jött és első állomásul a ciszterciák templomát; és a cisz-terciák rendházát szemelte ki. Ha nem fogják el, úgy akkor az éjjel ott működött volna. Az or-szágos betörőt lecsukták, a meg-nevezett városokba pedig azonnal táviratokat küldött a csendőrség, hogy kiletét és mulját megállá-pítsák.

A távira-tok legtöbbször már válasz is ér-kezett s ezek a következőket regélik: Marincser István a szél-hámós igazi neve, 43 éves, Győr-ben 13 hónapot, Pozsonyban 5 évet, Budapesten 3 évet állt már gagszágiart. Betöréseket a követ-kező városokban követte el: Győr, Pozsony, Komárom, Srol-nok, Arad, Nagyvárad, Miskolc. Sőt már Székesfehérvárra is lo-pott a Fekete Sasban. Egyik utazó börtöndjét emelte. Marincser újabb vallomásaiban kijelentette, hogy azért akarta a ciszterciáknál kez-deni a betörést, mert ott sok pénz érzett. E következtetését arra alapította, hogy a bencések-nél elkövetett betörései jól jöve-delmeztek. Marincser a pozsonyi hadbírósg fogházában elméked-hetik majd a jövőről. Ugyanis mint katonaszökevény oda szállítják. Csekély háromszor szökött meg a katonaságtól.

— A legényegylet műkedvelői pünkösöd hetében este fél 8 órakor az „Arva Rózi” című három felvonású népszínművet adják elő.

— Tengeri bajok A tengeri miatt újabb a következőket kellett a rendőrfőkapitányságnak megküldetni: Tőke János (Forgó utca 8.) 200 kor. Boda József (Zámoly utca) 100 korona. Papp Györgyné (Sár utca) 50 korona. Halmagel Gáspár 300 korona pénz-büntetést kapott.

— Árdrágit a Phoebus. A Phoebus ma nem szerénytelenebb követeléssel állt elő, mint hogy 75 százalékos áremelést követel. E felháborító követelésben június 8 án lesz a törvényszéki tárgyalás. A 75 százalékos árdrágitási köve-telés annyira minősíthetetlen eljárás a részvénytársaságtól, s annyira magán viseli a teljes komolytalan-ságot, hogy bővebben nem foglal-kozzunk vele. Hogy nem restel a bíróság elé állni ilyen követeléssel? Reméljük, a bíróság észreteríti e társaságot, mert mióta felmond-tunk neki, igazán türhetetlen.

— Kigyuladt vasuti kocsi. Börgönd vasutállomáson egyik tehérkocsi kigyuladt és a benne levő fával együtt elégett. Vasut nyelven a tűz oka, hogy a kocsi hűm futott. Magyarul: a tengelyek olajozás hiányában átmelegedtek és tüzet okoztak.

— Hadiposta. A Fejérmegyei Napló hadipostája közli: Kocsis Ferenc 69. gyalogezredbeli köz-legény (8. század. 1888. Székes-fehérvár) orosz fogságba esett. Címe: Verengitch Evakunions-spítal No 51. Tombov. Russland.

Személyzetünk nagy részé-nek bevonulása folytán kény-szerítve leszünk ez év július hó 8-tól augusztus 18-ig üzletün-keket zárva tartani és ezért rak-tárunkon levő tiszta gyapjából készült női kelméket, női felöl-tőket, fiuruhákat, feketé és színes sejmeket, vásznakot, szőnye-geket, bluzokat, harisnyákat stb. rendkívül jutányos áron áruba bocsátjuk. Szíves látó-gatásukért eszedezve maradjunk kiváló tisztfeffel

Deutsch Manó és Fia.

— Szeplő, májolt, pörsenés, arctisztítószárga ápolására biztos hatású szer a „Korona tejkrem” (ezelőtt Crème de Laktine), és az párszor használat után az arcolt bársonysimává és hófehérré teszi. Egy kis tégely 1-20 K. Nagytégely 2 K. Kapható Szűts Róbert gyógy-szertárban.

Köhögés ellen különösen bevált háziser a Störk-pasztila. Egy doboz ára 60 fillér. Kapható Szűts Róbert király-téri gyógy-szertárban.

## Jegyezzen hadikölcsönt.

Miután schiffon és vászon nem kapható s nekem sikerült egész finom női fehérműkből egy nagy mennyiségű jutányos áron beszerezni, saját érdekében felhívom a hölgyközönség b. fi-gyelmét, míg a készlet tart, minél előbb szerezze be szük-ségletét. Közeli himzett vászon és madapolon ingek, hálóing és kabátok, nadrágok, atlék és fűzővédők, azonkívül 50—60 himzett vászon és madapolon ágyfelhuzat leggyorsabbtól a legdiszesebbig. Madapolon ing kezei himzett 12-50 koronától kezdve. Vermes áruházában.

— Bojtorján hajszesz, korpá-sodás, hajullás ellen; ávegie 2 korona, Kapható Szűts Róbert gyógyszerárban.

Nagyszerű ajtás leány és gyer-mekfőldvételek a legkisebbekben készílnék VIRAG műtermében Rákóczi utca 5. szolid egységes árak Telefon 334.

## APRÓHIRDETÉSEK.

A helybéli állami javítóintézet-nek 300—400 köbméter, lehető-leg cserüzfára van szükségé. Aki ezt akár egyszerre azonnal, akár részletekben, de közösen megállapítandó határidőn belül, beszállítani hajlandó, szóval vagy írásban jelentkezék folyó hó végéig az intézet igazgató-ságánál.

Áldozó csütörtök este az álló-máson maradt egy házias és köpeny. A megtaláló hozza a kiadóhivatalba, mert az egy sze-gény katona tulajdona.

Bejáróné fél napi munkára azonnal felvétetik, Várkörut 45. Háztulajdonosnál.

Egy egész ház, 3 szobás lakás-sal és nagy kerttel november 1 ére bérbe adó. Cim a kiadóhivatalban.

Kert öntözésre, is alkalmas, szivó nyomó készülék, valamint két ágy és egy szekrény eladó. Olaj u. 66.

Hasított száraz akáckarók, háromsarkos és négyesarkos bo-royl fenyőkarók, gömbárók, öt és aprított tűzifa, puha alá-gyújtófa kötegekben, összes bogárnár szerszámok kaphatók: Róth Jakabnál, Széchenyi utca 81/b. Telefonsz. 278.

Modern portálos nagy üzlet-helyiség, Kossuth u. 4. számú ház-ban aug. 1-re, esetleg azonnal kiadó.

Utcai és placi árusításra ma-gas jutalék mellett elárultók ke-restetnek. Tizennyé éven felüliek jelentkezhetnek a kiadóhivatalban.

Nemes krizantim palánta külö-nféle színű fajtaiból kapható: Szé-chenyi-utca 26.

## Blous-ujdonságok !

Crep, Grenadin, Voal, Solyam, Japonais Crepp de chine és fehér közel himzettékben nagy választék

## Vermes áruházában.

**Hordóleeresztő kötelek,** egy-egy 20 méter hosszú 7-5 cm. széles eladó Sütő-u. 28.

**Keresek egy háromszobás úri lakást** háromszobával és a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel együtt. Cim a kiadóban.

Két éve tragizárott két buzaföld, amely kukoricával és répamaggal van elvetve, bérbe adatik. Tudakozódni lehet József-utca 3. sz. Almássy Jánosnál.

Négy éves miskarolt sötét szürke szelid nagy dog eladó. Kégl György utca 18.

**Hirdetmény.**

A székesfehérvári m. kir. 17. honvéd pótzászlóalj Parancsnok-szájánál és a gazdasági hivatalánál a m. kir. honvédelmi miniszter ur rendelete értelmében 1917. évi június hó 1. től kezdődőleg 2 gépkocsinál, 2 női irodánál, 2 női küldönél és 2 szakácsnői állás, illetve alkalmazás kerfű kerül betöltésre.

Az állásokat, illetve alkalmazást előnyeni öhajító nőknél a gépkocsi és irodai állásoknál és küldönöknél a korhatár 16-16l 40 éves kor, szakácsnőknél 20-tól 40 éves kor.

Havidíjasok, továbbszolgáló alisztek, özvegyei és árvái, más hadi özvegyek és árvák a hasonló minősítéssel bírók közül előnyben részesítetnek.

Pályázni szándékozók részletes felvilágosítást a honvédlak tanyá földszint (gazdasági hivatalban) hétköznapiokon délután 3-5 óra között kapnak.

A 17. pótzászlóalj gazd. hivatala.

**Uránia színház.**

**KEDDEN és SZERDÁN,**  
Május hó 29 és 30 án :

**RICHARD OSWALD** leg-szenzációsabb filmalkotása

**BORZALMAK HÁZA.**

Bűnügyi történet 4 felv.

**Nászút hármásban.**

Kacagató vígjáték 3 felv.

Rendes helyárak.

Előadások fél 7 és fél 9 órakor.

**Jótállás**

a biztos ered-ményért



Törvén-yesen vedre

**Röttler-Oszkár**

nagybeszereklő ny. főkapitány és fajbaráti-tenyésztőnek nagyszerű tulajmánya a

**PATRANIN**

patkányirtó-szer, (nem mérge) mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és főülmi minden másirtószert.

**I DOBOZ ÁRA 3 K,**

mely elegendő körülbelül 60 patkány kiirtásához. Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. Ismertető prospektust, melyre a levon-irva, hogy különbözé magasági gazdaságban hány adag használandó, kérsre ingyen küldi a PATRANIN gyár egyedül elárulója, a Torontai Agrár Bank Reszevényszerűségi, Nagybeszereklő.

**Apollo-mozgófényképszínház.**

**Pünkösöd-vasárnap, május hó 27-én :**

NAGYSZABÁSU ÜNNEPI MŰSOR !

**A fény sugar**

o Detektiv-történet 4 felvonásban.

Főszereplő Alwin Neuss. Pompás kiegészítő műsor.

**PÜNKÖSD-HÉTFŐN ÉS KEDDEN :**

MÁJUS 28 ES 29-ÉN :

**TITKOS IRÁS**

Detektiv-történet 4 felvonásban.

WILLIAM KAHN alkotása !

Előadások : Vasárnap és hétfőn 3, 5, fél 7 és fél 9 órakor. Kedden fél 7 és fél 9 kor. Rendes helyárak.

**LEGDIVATOSABB NŐI ÉS LANYKA**

**SELYEM- és SZALMAKALAPOK.**

**ÚJDONSÁG** kalapok, virágok és szallagokban.

Nagy választék blousokban !

Bőr s sarcipők olcsó árban.

kaphatók : Kovács Antalnál, Városház-tér.

**Székesfehérvári Takarékpénztár.**

Alapítattott: 1845. évben.

**HIRDETMEYNY.**

A Székesfehérvári Takarékpénztár részvényeseinek 1917. évi május hó 19-ik napján tartott rendkívüli közgyűlése elhatározta, hogy :

1. Az intézet részvénytőkéjét 500 db. egyenkint 600 K. n. é. új részvény kibocsátásával 1.200.000 koronára emeli.

2. Az 500 db. új részvényt a részvénybaraság a régi részvényeseknek ajánlja fel és pedig oly képpen, hogy minden három darab régi részvényre 1605 korona befizetésével, egy darab új részvény, illetőleg egy darab régi részvény után a 1605 K. egyharmadának vagyis 535 koronának befizetésének egy egyharmad új részvényről szóló és forgatmánnyal is áruházható jogosultsági jegy adik ki. Mivel pedig a kibocsátható részvények már a folyó évi nyereségben a régielkel egyenlően részesednek, a befizetések az az 1917 évi január 1-től járó 5 százalékos kamatokkal együtt teljesítendők.

Az egyharmad részvényről szóló jogosultsági jegyek egész szelvényekre az intézet pénztáránál már f. évi szeptember 1-től kezdve egyesíthetők legké-

sőbb azonban f. évi december 31-ig okvetlen egyesíthetők, mert ha az egyesítés e határnapig meg nem történne, az egyesítés végett be nem mutatott jogosultsági jegyek érvénytelenekké válnak és az így érvénytelenekké vált jogosultsági jegyeket az igazgatóság szabad kézből értékesíti és az értékesítésből befolyó összegeknek azt a hányadát, mely a jogosultsági jegyekre esik, a jogosultsági jegyek tulajdonosainak kamat nélkül, a köl-ségek és a netáni árfolyam kü-lönbözet levonásával visszatéríti. A visszatérítet összeg azonban semmi esetre sem haladhatja meg a jogosultsági jegyekre tényleg befizetett összeget.

3. Az elővételi jog gyakorlá-sára 1917. május 21-től 1917. június 21-ig terjedő időtartam tűztetik ki. E határidőn be-lől nem gyakorolt elővételi jog-ok az igazgatóság által szabad kézből értékesítendők és be-folyó értékük a részvény iga-zolt tulajdonosa javára betét-ként fog kezeltetni.

4. Az elővételi jog gyakor-lásakor a régi részvények - szelvényiv nélkül - bemutatán-

dók és az a körülmény, hogy az elővételi jog gyakorolatott a részvények lebélyegzése által (elővételi jog gyakorolva 1917.) állapítatik meg.

5. Az elővételi jogot gyakorló részvényes a kibocsátási árt a következő részletekben tartozik befizetni :

minden egyharmad részvény után.

I. részlet 1917. május 21-től 1917. jun. 21-ig K 180.-  
bélyegilleték és kiál-tási díj K 5.-  
K 185.-

II. részlet 1917. július 21-ig K 180.-

III. részlet 1917. aug. 21-ig K 175.-  
K 540.-

mindenkor a folyó évi január 1-től járó 5 százalékos kamatokkal együtt.

6. Az első részlet az elővételi jog gyakorlásakor okvetlen befizetendő, amikor a részve-nyesek megfelelő jogosultsági jegyeket kapnak, amelyen a

további részletek is nyugtázt-nak.

Jogukban áll azonban a részvényeseknek már az első részlet befizetésére kifűzött határidőben az egyharmad rész-venyért járó egész összeget egyszerre is befizetni.

7. Késedelmesen teljesített részfizetések után 6 százalékos késedelmi kamat fizetendő.

8. Ha pedig az összes rész-letek 1917 augusztus 21-ig sem fizeletnének be, a jogosultsági jegy érvényét veszti és az arra már befizetett összeget a külön tartalékalap javára fordítanak és helyében ugyanazon szám alatt új jogosultsági jegy be-csújtandó ki, és azt az igaz-gatóság lesz jogosított értéke-síteni.

9. Az 500 db. részvényért befolyó 802.500 K. kibocsátás-árból 300000 K. az 500 db. részvénynek egyenkint 600 K. val való teljes befizetésüket az alapítókhoz 450000 korona a tartalékalaphoz, az akként fenn-maradó 55000 K. pedig a kibocsátási költségek levoná-sával a külön tartalékalaphoz csújtatik.

Székesfehérvár 1917. máj. 19.

**A Székesfehérvári Takarékpénztár Igazgatósága.**